



吉D微视

LIAO YUAN RI BAO

2021年5月7日 星期五
辛丑年三月廿六 四月初十小满

总第8268期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

快速起跑 奋力奔跑 敢于领跑

抓环境 抓项目 抓落实



东丰县涌动项目建设新浪潮

本报讯(记者 徐楠)又是一年春好处,项目建设正当时。4月21日,记者走进东丰县项目施工现场,一股项目建设浪潮迎面袭来,使人倍感东丰县上下抢抓项目黄金期的激情和干劲。

在中国·吉浙东丰松籽产业园项目施工现场,工程车辆往来穿梭,呈现一派繁忙景象。据了解,该产业园由浙江商会、吉林慧谷食品有限公司和吉林云巢仓储物流有限公司共同承建,建成后,将以得天独厚的地理优势,一应俱全的配套设施、高效优质的专业服务等,吸引梅河口市及其他周边地区的松籽企业,有效整合松籽加工、仓储物流、海关进出口贸易、松籽原料资源集散等多种功能,打造以松籽产业为主,农副产业、林下经济产品、有机蔬菜加工为辅的综合性农业产业园区,让小松籽变身致富的“金种子”。产业园总经理王峰告诉记者:“吉浙东丰松籽产业园于2020年末完成立项,项目分三期建设,今年4月初开工建设一期项目,目前正在进行土地平整工作,力争实现当年建设、当年投产。产业园的最大特点是集线上、线下和监管、物流、融资于一体,建成后将为东丰县的出口创汇作出更大贡献。”

走进东丰县大兴镇内的现代农业示范园区,一栋栋



东丰县鹿乡中学项目建设施工现场。

整齐的大棚格外显眼。育苗棚里,工人们为秧苗挪碗,以此催苗促生长;叶类菜大棚里,郁郁葱葱;果类菜大棚里,果香四溢;菌类棚里,长势喜人……到处都是一派生机勃勃的景象。据悉,由东丰县六禾农业有限公司承建的现代农业示范园区项目,按照都市农业、休闲农业、观光农业的发展理念建设,园区规划了科技示范区、有机蔬菜种植区、生态养殖区、休闲观光区、高端游憩区五大功能区,全力打造集现代农业科技示范、立体高效农业生产、休闲观光旅游于一体的现代农业园区。园区总占

地面积38万平方米。截至目前,已完成农业大棚84栋,鹿舍13栋,正在进行排水工程和大棚种植工作。

在东丰县鹿乡中学项目建设施工现场,塔吊林立,各类工程机械穿梭于施工场地。目前,项目教学楼已完成主体封顶,正在进行二次结构的施工。整个项目预计在2022年9月秋季开学时投入使用,学校建成后将成为东丰县城内第一所九年一贯制学校。东丰县教育局驻现场监管人员郭志林说:“鹿乡中学由东丰县委、县政府投资建设,校园整体占地面积达5万平方米,建筑构造极具

特色,主体教学楼是一个非常具有创意的东丰的‘丰’字。学校建成后,能够有效缓解城内新城小学和两所初中学位比较饱和的压力,助推东丰县西城发展。”

年初以来,东丰县认真贯彻落实省委“两确保一率先”部署,在市委、市政府正确领导下,全力以赴保增长、促转型,抓招商、促合作,抓服务、稳主体,全县经济逆势而上,积极向好,实现首季“开门红”。全县地区生产总值、规模以上工业增加值、规模以上工业增加值增速在全省各县(市)、区中位居第一。在持续加大对重大项目建设的投入工作上,今年实施5亿元以上项目6个,总投资35亿元;年度计划投资12.5亿元;5000万元以上项目50个,总投资132.42亿元,年度计划投资39.73亿元。截至目前,26个5000万元以上春季集中开工项目,已全部复工。

“三早”项目巡礼 东丰篇

庆祝中国共产党成立一百周年暨辽源市第四届残疾人艺术汇演圆满落幕

本报讯(记者 于蕊 吴培民)为庆祝中国共产党成立100周年和《中华人民共和国残疾人保障法》颁布实施30周年,4月29日,在第三十一个全国助残日来临之际,由市政府残工委主办,市委宣传、市残联、市教育局、市民政局、市文旅局、市残联等部门协办的“庆祝中国共产党成立100周年暨辽源市第四届残疾人艺术汇演”在龙山礼堂举行。市委常委、副市长张开军,省残联党组成员、副理事长李德富及市直机关、市政府残工委成员单位相关负责人与全市残疾人工作者代表、部分残疾人共同观看汇演。

张开军在汇演开幕式上致辞。他首先代表市委、市政府向全市近9万名残疾人及其亲属、广大残疾人工作者和关心支持残疾人事业的各级领导和社会各界人士致以亲切的问候和良好的祝愿。他说,市委、市政府一直高度重视和关心残疾人事业的发展,全市人民发扬扶残助残的优良传统,在实现中国梦的宏伟事业中,残疾人事业越来越成为建设和谐社会、提升正能量的重要内容。近年来,我市残疾人工作取得了很大成绩,残疾人事业实现了快速发展,广大残疾人获得感、幸福感不断提高。希望各县(区)、各有关部门进一步加大对残疾人事业的领导和支持力度;希望各级残联组织锐意进取,攻坚克难,为残疾人事业发展尽职尽责;希望广大残疾人朋友自强不息,努力为社会高质量转型发展作出新贡献;希望残疾人和残疾人工作者不骄不躁、再接再厉,在各自的岗位上作出新的贡献、创造新的业绩。

13时30分,汇演在开场舞《盛世花开》的优美旋律中拉开序幕。歌舞《翻身农奴把歌唱》、器乐演奏《唱支山歌给党听》等红色经典歌曲,唤起了人们的红色记忆;快板书《天安门广场看升旗》、情景剧《一个也不能少》道出了广大残疾人朋友热爱党、忠诚于党的坚定决心;独唱《铿锵玫瑰》《我相信》唱出了广大残疾人朋友自强不息、奋力拼搏的精神风貌;辽源康复医院表演的歌舞《只要平凡》展现出在抗击疫情时期,医护人员在平凡岗位默默奉献,践行着医护人员的使命和担当;残疾儿童康复中心师生及家长带来的情景剧《不完美的孩子》,将热爱生活的情感通过舞蹈展现得淋漓尽致,包含着对生命热情与对美好生活的向往,赢得现场观众阵阵掌声,将汇演推向高潮。历时近两个小时的小型汇演节目,精彩纷呈、催人奋进,传递着积极向上、自强不息的正能量,令现场观众感动不已、激动万分。虽然他们是一群特殊的演员,但他们以其独具的震撼力和感召力体现了生命的价值、意志的力量和艺术的魅力,征服了观众。整场汇演还通过“吉林残联”抖音、快手政务号进行同步直播,共有11.8万名观众线上观看。

据了解,为进一步营造我市“人人讲诚信、事事讲诚信、处处讲诚信”的氛围,推动了市场主体不断提升诚信水平,汇演中,市社会信用体系建设促进会举行了企业“诚信二维码”授牌及爱心企业捐款证书发放仪式。首批10户“诚信二维码”企业授牌,25家爱心企业获得捐赠证书。

全国新冠疫苗接种2.44亿剂次

“五一”假期疫情防控不松懈

《人民日报》北京4月29日电(记者 申少铁)国务院联防联控机制4月29日召开新闻发布会,介绍“五一”假期疫情防控和疫苗接种有关情况,并答记者问。

“五一”假期,人员流动将增加,疫情传播风险加大,要毫不放松常态化疫情防控措施,不能麻痹大意、消极厌战,不能心存侥幸、松劲懈怠,不能忽视个人防护。”国家卫健委宣传司副司长长锋说,截至4月28日24时,全国累计报告接种新冠疫苗2.44亿剂次,其中55%为近一个月接种。“五一”假期,全国疫苗接种工作不停歇,各地要精细化管理、有序安排接种,同时要提前做好接种人员轮换、轮休和防护,希望广大群众积极接

种,尽早接种。交通运输部运输服务司副司长李华强介绍,“五一”假期公众出行需求旺盛,全国铁路、公路、水路、民航发送的客运量将达到2.65亿人次,日均客流量将达到5300万人次,基本恢复到2019年同期水平。交通运输部将强化运输组织保障、便民工作举措、路网运输服务、常态化疫情防控等措施,全力保障旅客安全、便捷出行。

假期出游,做好个人防护很重要。中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友建议,旅行前要做合理安排,准备口罩、消毒纸巾、免洗手液等防护用品。在旅行途中,要注意好个人防护,特别是在通风不畅的地方戴口罩,保持手

部卫生,保持社交距离,做好通风。假期不组织、不参加大型聚集、聚会等活动。如果旅行期间出现身体不适,要及时就医。放假期间,公共场所疫情防控不能有丝毫放松。国家卫健委疾控局监察专员王斌表示,各地要保持对疫情防控的高度敏感性,要落实责任,对于密闭空间、室内等重点场所,严格执行消毒、通风等常态化疫情防控措施。

“五一”假期,基层医疗卫生服务机构将正常安排新冠疫苗接种工作。北京市月坛社区卫生服务中心主任杜雪平介绍,接种者在现场接种时要做好个人防护,比如戴口罩、保持一米线距离排队,不要互相扎堆聊天。(转自《人民日报》)

党史知识每日一答

1. 填空题

1936年12月发生的()及其和平解决,对促成国共两党合作为基础的抗日民族统一战线的建立起到了重要的作用。

2. 填空题

《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,选拔任用党政领导干部,必须把()放在首位,符合将领导班子建设成为坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,全心全意为人民服务,具有推进新时代中国特色社会主义事业发展能力,结构合理、团结坚强的领导集体的要求。

3. 多选题

根据《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》,地方党委应当将党的建设与经济社会发展同谋划、同部署、同推进、同考核,加强对本地区全面从严治党各项工作的领导。领导、支持和监督()、()、()、()、党的基层组织等落实全面从严治党主体责任。A.党的纪律检查机关 B.党的工作机关 C.党委直属事业单位 D.党组(党委)和下级地方党委

4. 填空题

党的工作机关应当加强业务能力建设,开展经常性的学习培训和业务交流,勇于探求实践,善于总结工作规律,不断提高干部队伍()水平和履职尽责本领。

5. 填空题

1921年7月,来自长沙的()和何叔衡出席了中国共产党第一次全国代表大会。

(答案见中缝)



我市举行“助力创城·青年先行”主题团日暨“青风行动”启动仪式

本报记者 魏利军 摄影报道



4月26日,团市委在人民广场举行了“助力创城·青年先行”主题团日暨“青风行动”启动仪式。图为参与活动的志愿者签名留念。

为纪念五四运动102周年,进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,助力我市“全国文明城市”创建,4月26日上午,共青团辽源市委在人民广场举行了“助力创城·青年先行”主题团日暨“青风行动”启动仪式。启动仪式上,青年志愿者代表发出倡议,呼吁广大青年志愿者从我做起、从现在做起,积极行动起来,投身创建、践行文明,共同扮靓我们的家园。本次活动旨在凝聚全市各级团组织和青年志

者力量,充分发挥广大团员青年表率作用,引导市民积极参与美化净化城市环境,不断提升辽源文明程度、城市品位,提高人民群众获得感、幸福感和满意度,进一步助力我市“全国文明城市”创建。来自市五中的青年志愿者陈剑说:“今天这次活动对于我而言意义非凡。从今天开始,我更应该履行我作为志愿者的职责,影响带动身边的同学们以及家人,携手共建一个美好环境。”市企协、市青年电

协会、市青年自媒体创业者联盟等社会组织及各级团组织、志愿服务组织、青年志愿者500余人参加活动。启动仪式结束后,参与活动的志愿者进行签名留念,并开展志愿服务进社区、龙首山环境整治、保护母亲河等一系列“创城”志愿服务活动。

